

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ВЕРИФИС»

«УТВЕРЖДАЮ»



Директор АНО ДПО «Верифис»

Л.П. Репях

2015г.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

профессиональной подготовки и повышения квалификации рабочих на
производстве

Профессия – **электромонтажник-наладчик**
Квалификация – **4-7 разряды**
Код профессии - **19798**

Регистрационный номер 200

Г. Оренбург, 2015

Аннотация

Лица, обучающиеся по профессии **270843.03 Электромонтажник-наладчик** должны иметь документ о получении среднего общего или основного общего образования.

Основная цель вида профессиональной деятельности: выполнение работ, связанных с обслуживанием и ремонтом электроустановок и электрооборудования, а также сопряженных с ними механизмов.

Область профессиональной деятельности обучающихся: проведение технического обслуживания и ремонта электрооборудования промышленных предприятий под руководством лиц технического надзора.

Объектами профессиональной деятельности выпускников являются: материалы и комплектующие изделия:

- электрические машины и электроаппараты;
- электрооборудование;
- технологическое оборудование;
- электроизмерительные приборы;
- техническая документация;
- инструменты, приспособления.

Обучающийся по профессии 270843.03 Электромонтажник-наладчик (по отраслям) готовится к следующим видам деятельности:

1. Сборка, монтаж, регулировка и ремонт узлов и механизмов оборудования, агрегатов, машин, станков и другого электрооборудования промышленных организаций.

2. Проверка и наладка электрооборудования.

3. Устранение и предупреждение аварий и неполадок электрооборудования.

Программа профессиональной подготовки по рабочей профессии 270843.03 «Электромонтажник-наладчик» разработана на основании Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 270843.03 «Электромонтажник-наладчик» (по отраслям) (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 2 августа 2013 г. № 802), ФГОС «Электромонтажник-наладчик» и представляет собой совокупность обязательных требований к среднему профессиональному для профессиональной образовательной организации и образовательной организации высшего образования, которые имеют право на реализацию имеющих государственную аккредитацию программ подготовки квалифицированных рабочих по данной профессии.

Обучающийся, освоивший программу, должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

Выпускник, освоивший ППКРС, должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем.

ОК 3. Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.

ОК 4. Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.

ОК 7. Исполнять воинскую обязанность <*>, в том числе с применением полученных профессиональных знаний (для юношей).

<*> В соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 N 53-ФЗ "О воинской

обязанности и военной службе".

5.2. Выпускник, освоивший ППКРС, должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими видам деятельности:

5.2.1. Выполнение электромонтажных работ.

ПК 1.1. Выполнять монтаж электрооборудования.

ПК 1.2. Выполнять контроль качества работ.

5.2.2. Выполнение пусконаладочных работ.

ПК 2.1. Выполнять измерения и испытания при наладке электрооборудования.

ПК 2.2. Выполнять наладку электрооборудования.

ПК 2.3. Выполнять контроль качества работ.

Если аттестуемый на начальный разряд показывает знания и практические умения выше установленного квалификационной характеристикой, ему может быть присвоена квалификация на разряд выше.

При подготовке новых рабочих практическое обучение предусматривает в своей основе производственную практику на предприятии.

В процессе обучения особое внимание обращено на необходимость прочного усвоения и выполнения всех требований и правил безопасности труда. С этой целью преподаватель теоретического и мастер производственного обучения, помимо изучения общих правил по безопасности труда, предусмотренных программами, при изучении каждой темы (или при переходе к новому виду работ) в процессе производственного обучения значительное внимание уделяет правилам безопасности труда.

К концу обучения каждый обучающийся должен уметь самостоятельно выполнять все работы, предусмотренные профессиональными компетенциями, техническими условиями и нормами, установленными на предприятии.

Количество часов, отводимое на изучение отдельных тем, последовательность их изучения могут изменяться в зависимости от состава слушателей. Продолжительность обучения – 120 часов.